



FOTO: STANISLAV SPÁČ

NA VEČIERKU POD HVIEZDAMI VLÁDLA NEZAMENITEĽNÁ ATMOSFÉRA

V prvý augustový piatok sa uskutočnil druhý ročník romantického Večierka pod hviezdami. Zábava pod holým nebom, koncert skupiny Paradox, tombola či chutné občerstvenie – to všetko ponúkala nezvyčajná, no veľmi zaujímavá akcia v Brezne.

Mestský park sa zaplnil a pomyselný parket sa hemžil tancujúcimi ľuďmi.

Do tanca zahrala skupina Paradox

Skvelú myšlienku usporiadať Večierok pod hviezdami vlani priniesol mestský mládežnícky parlament s finančnou podporou mesta Brezno. Cieľom bolo, aby si ľudia užili chvíle, ktoré bežne doma nezažívajú.

Ako povedala Natália Letková z mládežníckeho parlamentu, druhý ročník večierka neostal nikomu nič dlhý. Počas celého večera návštevníkov zabávala skupina Paradox s akustickým koncertom, konali sa rôzne animačné súťaže pre deti aj pre dospelých. Ako už býva dobrým zvykom, nechýbalo ani občerstvenie, všetci účastníci si však mohli donieť aj vlastné jedlo, pitie, ale hlavne dobú náladu. Súčasťou akcie bola aj tom-

bola. „Všetky časti zapadli do celku a vytvorili nezameniteľnú atmosféru. Z pozície organizátorov vyslovujem jedno veľké ďakujem. Bez nášho mládežníckeho parlamentu by nevznikla idea takéhoto podujatia, bez mesta Brezno a podpory primátora Tomáša Abela by sme nikdy nemali dostatok prostriedkov na jeho realizáciu, bez sponzorov ako Marek Poliak či Marcel Turňa by nám chýbala veľká časť občerstvenia a bez OOCR Re-

gión Horehronie by sa naši účastníci nepotešili z tomboly, ktorú šťastnou rukou vyžrebovali členovia skupiny Paradox. Hlavnú cenu, poukaz na wellness v hodnote 44 eur, do tomboly venoval Wellness Hotel Bystrá a urobil tým radosť jednému účastníkovi nášho Večierka. Výhercovia súťaží sa tešili zo symbolickej odmeny od klubu Bombura, ktorý zároveň vytvoril pomyselný backstage akcie. (Pokračovanie na strane 2)

Z ulíc Brezna zmizli kontajnery na textil

STRANA 3



Mestskí policajti dostali defibrilátor

STRANA 5



Základná umelecká škola oslavuje šesťdesiatku

STRANA 7



Letná novinka! Spoznajte Brezno prostredníctvom komentovaných prehliadok

Nechajte sa počas letných prázdnin vťahnuť do minulosti Brezna. Máte na to jedinečnú príležitosť v rámci komentovaných prehliadok mesta, ktoré sa konajú každý štvrtok. Nielenže sa dozviete mnoho zaujímavostí, ale čaká na vás aj malý darček a môžete sa zapojiť do súťaže o skvelé ceny.

V prípade veľmi zlého počasia sa prehliadky nekonajú.

Záujem o prehliadku veže treba nahlásiť vopred

Prehliadky s názvom Spoznaj Brezno počas leta sú zamerané na prechádzky mestom s výkladom o histórii, zaujímavostiach či osobnostiach, ktoré tu pôsobili. Tešiť sa môžete na mestský park, synagógu, námestie či za doplatok na mestskú vežu. „V spolupráci s Horehronským múzeom vieme zabezpečiť aj prehliadku mangľovne – najväčšej „žehličky“ na Slovensku, na ktorú sa však záujemcovia musia prihlásiť minimálne 24 hodín dopredu. Po prehliadke všetkým turistom odporúčame navští-



FOTO: LUKÁŠ PŠENČÍK

viť stále expozície a aktuálne výstavy v múzeu či vynovené priestory TIC s novou ponukou regionálnych suvenírov a regionálnych produktov s regionálnou značkou Horehronie,“ informovala riaditeľka OOCR Horehronie Petra Ridzoňová Hlásniková.

Zavítate aj do synagógy

Prehliadka sa koná každý štvrtok so zrazom o 14.00 pred TIC Brezno, pokračuje popri Meštianskom dome č. 13 cez historický mest-

ský park so zástavkami pri sochách, bustách a pamätníkoch.

„Následne sa presúvame do synagógy, kde si turisti môžu prezrieť aktuálnu výstavu a vypočuť informácie o histórii a živote židovskej komunity v Brezne. Prehliadka Spoznaj Brezno počas leta pokračuje na námestie s výkladom o piaristickom kostole a Mariánskom stĺpe a končí pri soche Bomburu. Následne môžu turisti za doplatok navští-

viť zvonicu pod dohľadom sprievodcu.“

Prehliadka je vhodná aj pre starších ľudí

Na prehliadke určenej pre všetkých domácich aj turistov bez obmedzení sa môže zúčastniť maximálne 15 osôb, preto je nutná registrácia, a to online na stránke www.horehronie.sk (v časti aktuálne podujatia, každý termín má svoju vlastnú registráciu), e-mailom na brezno@horehronie.sk, prípadne

osobne v TIC Brezno najneskôr do 12.00 v deň prehliadky.

„Každý zúčastnený musí ale počítať s tým, že počas prehliadky prejde pár kilometrov. Keďže sa prechádzame len po námestí a blízkom okolí, samozrejme je vhodná aj pre starších ľudí. Na záver všetci zúčastnení dostanú malý darček. Zaujímavá je tiež súťaž o skvelé ceny, ktorá počas celého leta je zverejnená na Instagrame. Zapojiť sa je možné aj tým, že zúčastnení pridajú fotografiu so sochou Bomburu, dajú hashtag #brezno a #bombura a označia profil TIC Brezno. Výhercu zo všetkých zapojených vyžrebujeme po poslednej prehliadke,“ dodala na záver Petra Ridzoňová Hlásniková.

Za účasť zaplatí dospelý 2 eurá, študent, ZŤP, dôchodca 1,50 eura, dieťa do 6 rokov zadarmo. Vstup do mestskej veže je pre dospelého za 1 euro, študenta, ZŤP, dôchodcu za 0,50 eura a pre dieťa do 6 rokov zadarmo. Držitelia regionálnej karty Horehronie Card majú zľavu 1 euro z ceny prehliadky Spoznaj Brezno počas leta. (md)



FOTO: D.P.

V Aréne začali s opravou chladiacej technológie

K plynulej prevádzke breznianskeho zimného štadióna pre nasledujúcu sezónu bolo potrebné zainvestovať do zastaranej technológie, ktorá má viac ako 45 rokov.

V tomto roku aj vďaka podpore od Slovenského zväzu ľadového hokeja môže mesto zrekonštruovať kanál na rozvod chladiacej látky, ktorý je v havarijnom stave. Taktiež dôjde k nainštalovaniu nového systému pre využitie odpadového tepla. Tento systém umož-

ní zníženie prevádzkových nákladov, pretože prebytočné teplo ohreje vodu na úpravu ľadu pre rolbu. Opravou prejdú aj kompresory, ktoré sú hlavnou časťou chladiaceho systému. Je potrebná ich revízia a následná oprava, ktorá by mala kompresory oživiť minimálne na jednu sezónu. Rekonštrukcia je prvou prípravou na komplexnejšiu výmenu chladiaceho systému a jeho automatizáciu, ktorá by sa mala uskutočniť v budúcom roku. (mb)

Na večierku pod hviezdami vládla nezameniteľná atmosféra

(Pokračovanie zo strany 1)

Súčasťou výzdoby večierka boli aj svetielka zo SSOŠP EBG. Za technickú podporu ďakujeme Technickým službám Brezno. A na záver poďakovanie patrí všetkým, ktorí si prišli užijť čarovnú atmosféru. Pozitívna odozva návštevníkov je našim hnačím motorom. Dovidenia na ďalšej našej akcii,“ uviedla Natália Letková.

Čerstvá posila by mládežníkom prospela

Mestský mládežnícky parlament sa už dlhší čas snaží organizovať podujatia, ktoré sú iné, nezvyčajné a mohli by byť pre ľudí niečím zaujímavým. Ako povedala Natália Letková, pre situáciu spojenú s koronavírusom sa im nepodarilo urobiť zopár rozbehnutých akcií, ale verí, že o rok bude zasa príležitosť oprášiť všetko, čo plánovali zorganizovať. „Nekonal sa



FOTO: STANISLAV SPÁČ

pár interných akcií, čo nás možno tentokrát mrzí ešte o trochu viac, pretože niektorí naši členovia odchádzajú či už na strednú alebo vysokú školu. Pomaly sa však všetko vracia do normálu a tým aj činnosť parlamentu, preto verím, že čoskoro doženieme zameškané.“

Ako dodala, určite budú chcieť prijať medzi seba nových členov. „Veľakrát sa stalo, že zopár ľudí nemôže

pomôcť pri usporiadaní akcií a potom musia potiahnuť ostatní. V niektorých prípadoch je to veľmi náročné. Zatiaľ sme všetko vždy zvládli, ale verím, že čerstvá sila by nášmu kolektívu prospela,“ uzavrela Natália. Ako dodala na záver, za celkovú podporu činnosti mestského mládežníckeho parlamentu ďakuje primátorovi Tomášovi Abeľovi a mestu Brezno. (md)

Z ulíc Brezna zmizli kontajnery na textil. Dôvod? Permanentný neporiadok v ich okolí

Zber použitého oblečenia síce zostane zachovaný, ale kvôli neprispôsobivým občanom už len v obmedzenom režime.

Z pôvodného počtu kontajnerov zostala v Brezne približne tretina, aj to len na zbernom dvore.

Služba je žiadaná, ale...

Breznianska samospráva v snahe vyhovieť požiadavke obyvateľov pred viac ako rokom uzavrela zmluvu so spoločnosťou, ktorá sa špecializuje na zber použitého oblečenia, obuvi a textilu. Tá v uliciach mesta rozmiestnila 16 kontajnerov, ktorých obsah pravidelne zbierala a recyklovala, pričom ziskom z predaja mala podporovať charitatívne a sociálne projekty v rozvojových krajinách. Brezňania sa tak rýchlo, jednoducho a hlavne ekologicky mohli zbaviť nepotrebného šatstva. Situácia sa však zmenila po tom, čo kontajnery začali čeliť pravidelným nájazdom neprispôsobivých občanov, ktorí si ich obsah nielenže prisvojovali, ale často ním znečisťovali aj okolie.

Kontajnery pod kontrolou

Z dôvodu množiacich sa



Kontajnery na textil umiestnili do zberného dvora. FOTO: D. P.

ťažnosťou obyvateľov mesto pristúpilo k pomerne razantnému riešeniu. Rokovaniami s prevádzkovou spoločnosťou dosiahlo odstránenie problematických zberných nádob z ulíc mesta, ale zároveň aspoň čiastočne zachovanie relatívne žiadanej služby.

„Napriek tomu, že opakovaně výzvym obyvateľom ohľadom znečisťovania okolia kontajnerov nemali výraznejší efekt, chceli sme túto službu zachovať a hľadali sme optimálne

možnosti. Zo 16 kontajnerov zostalo v meste šesť a tie sú umiestnené v zbernom dvore na Technických službách,“ približuje situáciu Janka Lemberková, vedúca odboru starostlivosti o obyvateľa.

Čo to v praxi znamená pre Brezňanov? „Tí, ktorí majú záujem naďalej využívať kontajnery spoločnosti Humana, jednak aby sa zbavili nepotrebného oblečenia, ale vidia v tom aj charitatívny rozmer, môžu nosiť šatstvo do zberného

dvora na Rázusovu 16 v pondelok až sobotu v čase od 6.00 do 17.00,“ informovala Lemberková. Do kontajnerov je pritom možné vhadzovať len použité dámske, pánske a detské oblečenie pre všetky ročné obdobia, spárovanú obuv, bytový textil ako záclony, deky, uteráky, posteľné obliečky aj kožené či kožušinové výrobky. Nepatria sem však matrace, páperové vankúše ani plaplóny a v žiadnom prípade iný odpad.

(eš)

Nezabúdajte na doklad o čistení žumpy

Zo zákona o vodách vyplýva povinnosť každej fyzickej osoby, ktorá vlastní žumpu na odpadové vody, likvidovať ich odvozom do čistiarne odpadových vôd.

Tieto odvozy sú oprávnení vykonávať prevádzkovatelia verejnej kanalizácie, obec a oprávnená osoba podľa osobitného predpisu. Nie je teda dovolené vypúšťanie odpadových vôd zo žump do rigolov vodných tokov, na cesty či na okolité polia.

Zákonodarcia novelou sprísnil aj podmienky dokladovania spôsobu likvidovania odpadových vôd akumulovaných v žumpách tým, že od producentov vyžaduje o týchto vývozech doklad pod hrozbou sankcie od obce alebo orgánu štátnej vodnej správy (okresného úradu, odboru starostlivosti o životné prostredie). S účinnosťou od 15. septembra 2020 môžu obec a orgán štátnej vodnej správy kontrolovať doklady o odvoze odpadových vôd zo žumpy, a to až dva roky dozadu. Tento doklad obsahuje meno, priezvisko a adresu toho, komu bol odvoz odpadových vôd vykonaný, dátum odvozu, miesto umiestnenia žumpy, množstvo vyvezených vôd, kto odvoz realizoval a adresu čistiarne odpadových vôd. Pre účely kontroly musia disponovať dokladom obidve strany, producent aj osoby, ktoré vyvážajú odpadové vody zo žump.

(mb)

Pokračujú v oprave poškodených ciest

Jednou z priorít breznianskej samosprávy je skvalitňovanie dopravnej infraštruktúry v meste. Technické služby sa od začiatku roka venujú aj oprave poškodených miestnych komunikácií.

Mesto zabezpečuje údržbu 160 km ciest, z toho až 82 km asfaltových a 80 km poľných, a asi 100 km chodníkov.

Na poľných cestách opravujú nielen výtlky

V oprave miestnych komunikácií mesto pokračuje aj tento rok. Technické služby si vzali na mušku poľné cesty, ktoré boli čiastočne poškodené po intenzívnych dažďoch, a to prepoj medzi Podkoreňovou a Mazorníkovou, na Jelšovej ulici, v častiach

Kiepká, Rohozná, Dvoriská a Kozlovo. Ako povedal riaditeľ Lukáš Jeremiáš, snažia sa na nich opravovať nielen jamy, ale cestu v celej šírke, pričom najskôr ju vyrovnajú, doplnia chýbajúci materiál – štrk alebo asfaltový frezing a následne zavalujú. Na asfaltových cestách opravujú lokálne výtlky, ale aj ucelené časti, kde je porušený nielen asfalt, ale aj podložie. „Napríklad, ako nad kostonom na Mazorníkove, kde sa poklesom podložia vytvorila prepadlina na ceste.“

Najväčší problém spôsobuje počasie

Pri oprave poľných ciest techniciari používajú na dopĺňanie chýbajúceho materiálu recyklovaný asfaltový frezing, ktorý majú k dispo-



V Brezne pokračujú s opravami ciest. FOTO: D. P.

zície z opráv ciest. „Avšak nie vždy je ho možné použiť, niekedy dávame štrk – šotolinu. Opravu výtlkov realizujeme tiež z recyklovaných materiálov – asfaltu, pričom na zlepšenie kvality pridávame do procesu varenia asfaltu

katebit,“ uviedol riaditeľ.

Najväčšie problémy pri oprave ciest im spôsobuje počasie. „Či už tým, že nám vymyje časť ciest alebo aj tým, že nám zabraňuje v ich oprave – keď prší, nedá sa robiť asfaltový povrch, ani keď

je voda vo výtlkoch. Najväčšou položkou sú zasa mzdy zamestnancov Technických služieb, pohonné hmoty a materiál na opravu.“

Ďalšie opravy zrealizujú podľa potreby

Podľa slova šéfa techničiarov, keďže v posledných rokoch bolo v Brezne obnovených veľa kilometrov ciest a z poľných sú asfaltové, ich stav sa zlepšil. „Tento rok sme vyrobili nové betónové odrážky, ktoré postupne osádzame na poľné cesty, aby sme zabezpečili lepší odvod vody pri dažďoch. Postupne kontrolujeme všetky poľné cesty, a opravy zrealizujeme podľa potreby,“ uzavrel Lukáš Jeremiáš.

(md)


BREZNO

BREZNIANSKE KULTÚRNE LETO 2020 AUGUST



PROGRAM

1.8. sobota	18:00	koncert kapiel Sanchez Amsterdam, Arcon , námestie
2.8. nedeľa	10:00	joga v parku, mestský park
2.8. nedeľa	16:00	divadielko pre deti O kozliatkach , mestský park
5.8. streda	17:00	Detská športiáda , multifunkčné ihrisko ulica ŠLN
7.8. piatok	19:00	Večierok pod hviezdami , mestský park
8.8. sobota	21:00	Beh nočným Breznom , námestie
9.8. nedeľa	10:00	joga v parku, mestský park
9.8. nedeľa	16:00	divadielko pre deti Chlebík , detské ihrisko nad kostolom Mazorníkovo
14.8. piatok	20:30	letné kino Príliš osobná známosť , námestie
15.8. sobota	18:00	koncert kapiel Niečo navyše, Tublatanka revival , námestie
16.8. nedeľa	10:00	joga v parku, mestský park
16.8. nedeľa	16:00	divadielko pre deti Rozprávkový hrniec , mestský park
19.8. streda	17:00	Detská športiáda , dopravné ihrisko
21.8. piatok	16:00	Stredoveké Bomburove slávnosti , mestský park
22.8. sobota	10:00	Stredoveké Bomburove slávnosti , mestský park
22.8. sobota	16:00	Okey leto mini , námestie

Tridsaťročné zbrane nahradili novými

Sedem nových služobných zbraní v hodnote takmer 3500 eur kúpilo mesto príslušníkom svojej poriadkovej služby ešte začiatkom tohto roka. Dôvodom bol zlý technický stav, časté poruchy a problematický servis tých pôvodných.

Kvôli nepriaznivej epidemiologickej situácii mohli breznianski policajti absolvovať profesionálny strelecký kurz až v prvej polovici júla.



Na strelnici.
FOTO: MSP

V prípade nutnej obrany

Ako informoval náčelník Mestskej polície Brezno (MsP) Július Štulajter, k výmene služobných zbraní došlo ešte v prvom štvrtroku tohto roka pred vypuknutím celosvetovej pandémie koronavírusu. „Dôvodom prezborenia bolo opotrebovanie pôvodných zbraní, častejšie poruchy pri strelbe, problémy s dostupným servisom a celkový technický stav po tridsiatich rokoch služby.“ Ide o sedem kusov nových samonabíjajúcich pištoľí rakúskej výroby, ktoré pou-

žívajú policajné a vojenské zbory vo viac ako 50 krajinách sveta.

Podľa zákona o obecnej polícii môže príslušník MsP použiť služobnú zbraň v prípade nutnej obrany a krajnej núdze, alebo aby odvrátil nebezpečný útok, ktorý ohrozuje chránený objekt prípadne miesto, kde je vstup zakázaný, a to až po márnej výzve, aby sa od útoku upustilo. Takisto môže v rámci zákonom vymedzených podmienok použiť úder zbraňou, hrozbu zbraňou a varovný výstrel do vzduchu.

Absolvovali strelecký kurz

V prvej polovici júla, keď to už umožnila epidemiologická situácia, absolvovali breznianski mestskí policajti profesionálny strelecký kurz na strelnici v Predajnej. Pozostával z teoretickej a praktickej časti, v ktorej nacvičovali techniku mierenej strelby, strelecké pozície, reakcie na cieľ, tasanie zbrane, možnosti prebitia, riešenie poruchy zbrane, rôzne simulácie pri použití zbrane, 3D parkúr a nakoniec prešli aj záverečným testom strelca.

„Myslím, že kurz splnil všetky očakávania, pretože na jeho konci bol u absolventov vidieť nezanedbateľný rozdiel nielen v strelbe samotnej, ale aj v manipulácii a zručnosti so zbraňou,“ skonštatoval šéf breznianskych policajtov a dodal, že ideálne by bolo, keby policajti počas celej svojej dlhoročnej práce nemusel zbraň použiť vôbec. „Trebá však dodať, že musí byť na takú situáciu dobre pripravený a vycvičený, aby vedel úspešne ochrániť seba aj iných.“

(eš)

Pomáhajú, chránia a najnovšie aj zachraňujú. Mestskí policajti dostali defibrilátor

Do výbavy služobného vozidla breznianskej mestskej polície pribudol nový prístroj, ktorý v prípade potreby dokáže vďaka krátkym elektrickým výbojom zachrániť ľudský život.

Automatický externý defibrilátor kúpilo mesto svojmu poriadkovému útvaru preto, aby rozšírilo jeho služby aj v oblasti poskytovania prvej pomoci.

Ľudí v bezvedomí nachádzajú najčastejšie

Obecné a mestské polície sú od roku 2002 súčasťou integrovaného záchranného systému. Práve ich príslušníci totiž patria medzi tých, ktorí sa pri incidentoch v mestskom prostredí ocitnú najskôr. „Najčastejšie sú to situácie, keď je osoba nájdená na ulici alebo na verejnom priestranstve v bezvedomí,“ približuje náčelník Mestskej polí-



ILUSTRÁČNÉ FOTO: PIXABAY

cie Brezno Július Štulajter. Podľa jeho slov sa takýto prípad stal nedávno za koľajiskom železničnej stanice. „Postihnutého bolo potrebné uložiť do stabilizovanej polohy a do príchodu Rýchlej zdravotnej pomoci kontrolovať jeho životné funkcie.“ Doposiaľ sa mestskí policajti až do príchodu záchrannej služby riadili len pokynmi operátora linky 112, to by sa však po absolvovaní kurzu prvej pomoci malo už čoskoro zmeniť.

Impulz, ktorý naštartuje srdce

Doslova zachraňovať ľudské životy budú môcť príslušníci breznianskej MsP aj vďaka automatickému externému defibrilátoru, ktorý mesto kúpilo ešte koncom marca. Keďže v tom čase nebolo možné z dôvodu prijatých opatrení v súvislosti so šírením vírusu Covid-19 zaškoliť policajtov na jeho obsluhu, stalo sa tak až o niekoľko mesiacov neskôr. Ide o špeciálny stimulátor, v ktorom sa

vytvára elektrický impulz určený na akútnu pomoc pri závažných poruchách srdcového rytmu. Zariadenie v hodnote viac ako 2000 eur navyše podporuje záchrancu vizuálnymi a verbálnymi inštrukciami a sprevádza ho tak procesom resuscitácie.

Defibrilátor sa nachádza v služobnom vozidle MsP a pracovať s ním bude odborne zaškolený personál. „Naším zámerom je skvalitniť a viac profesionalizovať služby mestskej polície. Úlohy, ktoré plní, totiž zďaleka nie sú len represívne, ako to možno vníma časť obyvateľov. Aj keď nemáme na vozidle nápis „Pomáhať a chrániť“, snažíme sa toto motto naplňať. Ak sa nám podarí poskytnutím včasnej prvej pomoci zachrániť čo len jeden ľudský život, potom celá naša snaha stála zato,“ dodal Július Štulajter. (eš)

MESTSKÁ POLÍCIA BREZNO ZASAHUJE

Príslušníci mestskej polície dohliadajú na verejný poriadok v uliciach mesta a my vás o tom pravidelne informujeme.

Na základe oznámenia breznianski mestskí policajti preverovali znečisťovanie verejného priestranstva, ku ktorému malo dôjsť na Jesenského ulici. Po pristavení veľkoobjemového kontajnera sa totiž v jeho blízkosti zdržiavala skupina ľudí, ktorá tu mala robiť neporiadok a dokonca vyhadzovať elektroodpad. V čase príchodu hliadky sa na mieste nachádzali traja Rómovia, ktorí uviedli, že neznámy muž tam doviezol televízor, ktorý im ponúkol a oni si ho ihneď zobrali. Okolie kontajnera bolo síce čisté, no policajti ich aj napriek tomu vyzvali, aby z tohto miesta odišli, čo aj urobili.

Prázdny sú v plnom prúde a s nimi pribúdajú aj prípady podnapitej mládeže. Príslušníci MsP pri kontrole námestia našli na okraji vozovky ležať mladého muža pod vplyvom alkoholu, ktorého museli prísť ratovať až záchranári, a v lese za kostolom na Mazorníkove prichytili popíjať iba 12-ročné deti. Tie sa po príchode hliadky rozutekali, no jeden značne podgurážený chlapec zostal ležať na zemi. Našťastie bol pri vedomí, takže policajtom sa podarilo skontaktovať s jeho príbuznými a celú vec budú riešiť s nimi.

Kuriózny prípad sa stal na kruhovom objazde nad Baldovským mostom, kde sa vplyvom mechanickej chyby na domiešavači vyliala na vozovku časť betónu. Vodičovi sa však podarilo spojiť s dispečingom firmy, ktorá zabezpečila jeho včasné odstránenie. Mestskí policajti asistovali aj pri otváraní bytu na Malinovského ulici, kde mal spadnúť a zraniť sa starší muž. Keďže záchranári sa k nemu cez uzamknuté dvere nemohli dostať, privolali hasičov, ktorí cez balkónové dvere vnikli do bytu a sprístupnili ho zdravotníkom. Zoslabnutého muža našli sedieť v kuchyni a po ošetrení ho previezli na ďalšie vyšetrenie do nemocnice. Hliadka MsP urobila potrebné úkony na zabezpečenie bytu vrátane fotodokumentácie. (eš)

Rekonštrukciou v nemocnici prešiel aj objekt medicínálnych plynov, ktorý bol v havarijnom stave

Postupne vám prinesieme sériu článkov, v ktorých vás budeme informovať o renovácii breznianskej nemocnice.

Vedenie nemocnice od rekonštrukcie očakáva zvýšenie kvality, produktivity a efektívnosti pri poskytovaní zdravotnej starostlivosti a s tým spojenú aj väčšiu spokojnosť pacientov.

Rekonštruujú už viac ako rok

Stavebné objekty breznianska nemocnica odovzdala realizátorovi stavby firme Metrostav Slovakia, a. s., vlni 30. apríla s plánovaným ukončením za 18 mesiacov, pričom posledné tri majú byť určené len na administratívne ukončenie projektu a kolaudačné konanie. Práce zahŕňajú úplnú obnovu urgentného príjmu, centrálnych operačných sál, centrálnej sterilizácie, vykurovania a ďalších súvisiacich priestorov a technologických zariadení.

„Cieľom investičnej akcie je prostredníctvom realizácie stavebných a rekonštrukčných prác zvýšiť kvalitu a efektívnosť pri poskytovaní



FOTO: NSP

akútnej zdravotnej starostlivosti na urgentnom príjme, zlepšiť kvalitu, hygienu a zázemie operačného prostredia, dosiahnuť úspory tepla a vyšší komfort prostredia a technického zázemia pri vyšetreniach pacientov, upraviť estetický vzhľad dotknutých objektov, skvalitniť v nich pracovné a kultúrne podmienky a zlepšiť organizáciu triedenia, objednávanie a evidencie pacientov. Prostredníctvom dodania nových zdravotných prístrojov chceme zlepšiť a zefektívniť starostlivosť o pacienta, urýchliť jeho čas vyšetrenia, skvalitniť priebeh vyšetrenia, pomocou

modernizácie informačno-komunikačnej technológie urýchliť prenos informácií, zefektívniť a skvalitniť služby informačnej siete. Taktiež napríklad od rekonštrukcie operačných sál očakávame prílev nových operatérov a zavedenie nových moderných operačných postupov, na čom vedenie nemocnice už v súčasnej dobe úspešne pracuje,“ povedal hovorca nemocnice Karol Vojtko.

Nemocnica získala takmer 8,4 milióna eur

Rekonštrukcia sa týka aj technickej infraštruktúry dotknutých objektov pre nové

dispozičné riešenie, vybudovania nových sociálnych zariadení, rozvodov energií a tepla, vodovodných a kanalizačných rozvodov, medicínálnych plynov, vzduchotechniky, podlahových krytín či interiérových úprav.

„Z eurofondov z programu IROP nemocnica získala takmer 8,4 milióna eur, pričom nenávratný finančný príspevok je vo výške 7,9 milióna eur. Projekt bol pripravovaný štyri roky a hoci by nemocnica potrebovala oveľa väčšiu finančnú pomoc, sme radi, že sa nám podarilo vybojovať druhú najväčšiu sumu z tohto balíka peňazí,“

uviedol vedúci energetiky Marián Lilko a projektový manažér, vedúci oddelenia informatiky Ján Jagerčík.

Modernizácia objektu medicínálnych plynov

Renováciou už prešiel aj objekt medicínálnych plynov, resp. „kyslíkovej stanice“, ktorý slúži na výrobu a distribúciu stlačeného filtračného vzduchu a kyslíka pre pacientov. Prístroje a nástroje sa podľa slov Mariána Lilka využívajú na urgentnom príjme, operačných sálach, JIS, JAS, OAIM a podobne. Kyslíkovú stanicu tvoria štyri technické miestnosti: náhradný zdroj kyslíka, výroba stlačeného vzduchu, tlakové nádoby na uchovávanie vzduchu a miestnosť malej kotolne.

„Objekt medicínálnych plynov patrí medzi veľmi dôležité technologické zariadenia v každej nemocnici, pričom budova aj technické zariadenie v Brezne mali takmer 50 rokov a boli v havarijnom stave. Celková suma za opravu budovy a výmenu technológie je na úrovni asi 250-tisíc eur,“ dodal na záver Ján Jagerčík. (md)

Pracujú s neprispôsobivými. Každá, aj malá zmena je posun k lepšiemu

Vedenie mesta vyvíja úsilie, aby sa Brezno stalo lepším a krajším mestom pre život jeho obyvateľov a tiež aj atraktívnym miestom pre návštevníkov. Okrem budovania ciest, chodníkov, kontajnerových stojísk, detských ihrísk, parkov a ďalších investičných akcií je nutné pracovať aj s neprispôsobivými obyvateľmi, príslušníkmi marginalizovaných rómskych komunít.

Ťažisková je terénna sociálna práca

Cieľom je nielen zlepšiť kvalitu ich života, ale zlepšiť aj vzťahy a spolunažívanie s majoritou. Z toho dôvodu mestské zastupiteľstvo v roku 2016 schválilo Komplexnú stratégiu riešenia rómskej problematiky na roky 2016 - 2020. Tá sa zaoberá riešením viacerých oblastí – bývaním, zdravím a infraštruktúrou, vzdelávaním, sociálnymi službami a zamestnanosťou. Ťažiskovou pri práci s touto komunitou je terénna sociálna práca, ktorá

je v meste Brezno realizovaná takmer nepretržite od roku 2009.

„Práca s touto cieľovou skupinou je náročná a preto sme radi, keď sa nám podarí dosiahnuť aspoň minimálny posun, aj keď tento majoritné obyvateľstvo takmer nepostrehne. Našou hlavnou snahou je podporovať najmä osobnú zodpovednosť Rómov, učiť ich dodržiavať spoločenské pravidlá, lepšie a zodpovednejšie sa starať o svoje deti,“ skonštatovala vedúca odboru starostlivosti o obyvateľa Janka Lemberková.

Za znečisťovanie vyvodzujú osobnú zodpovednosť

„Práca najmarkantnejším problémom, ktorý verejnosť vníma negatívne, je znečisťovanie prostredia a vandalizmus. „Samozrejme, že tento problém nemožno zúžiť len na rómsku komunitu, ale práve u nej je najvýraznejší. Čo sa týka znečisťovania životného prostredia, zabezpečili sme z

jednotlivých lokalít častejši odvoz komunálneho odpadu v spolupráci s Technickými službami mesta Brezno. Motivujeme obyvateľov, aby svoje obydlia pravidelne upratovali a neznečisťovali okolie, organizujeme brigády. Voči tým, ktorí usmernenia nedodržia, ale naopak porušujú zákon o nakladaní s odpadom a znečisťujú životné prostredie, je vyvodzovaná osobná zodpovednosť,“ uviedla Lemberková.

Ako ďalej pokračovala, na báze dobrovoľnosti Rómov motivujú, aby splácali dlhy voči mestu za odvoz komunálneho odpadu. „V roku 2019 sa nám podarilo vybrať 7524 eur. Zároveň sme zistili, že sú rodiny, ktoré nemajú zakúpené „kuka“ nádoby, a preto vzniká problém s nakladaním s komunálnym odpadom. Vybrali sme preto päť rodín, ktoré pristúpili k spolupráci, v priebehu dvoch mesiacov nasporili vlastné finančné prostriedky a za asistencie terénnych sociálnych pracovníkov im budú

„kuka“ nádoby v mesiaci august zakúpené. Aj keď sa tento počet môže zdať nízky, niekde začať treba a veríme, že tieto rodiny budú motiváciou aj pre ostatných susedov, rodinu či známych.“

Zamerali sa na prevenciu

Nezastupiteľným pomocníkom v práci s rómskou komunitou je aj Mestská občianska poriadková služba. Zriadená bola na základe dotácie Ministerstva vnútra SR. Je desaťčlenná a pomáha mestskej polícii najmä pri udržiavaní poriadku v meste. Úzko spolupracuje aj s terénnymi sociálnymi pracovníkmi a upozorňuje na rovesnícke skupiny prevažne detí z rómskych lokalít, ktoré majú tendenciu páchať protispoločenskú činnosť.

V tejto súvislosti sa samospráva zamerala predovšetkým na prevenciu. Pre tieto deti a ich rodičov zorganizovala v spolupráci s neziskovou organizáciou Misericordia prednášku na tému Prevencia

sociálno-patologických javov. Zúčastnilo sa na nej jedenásť rodičov a pätnásť detí. „Veľmi dôležité je okrem pôsobenia rodiny orientovať deti na zmysluplné trávenie voľného času. V týchto aktivitách budeme pokračovať a deťom sa v Centre pre rodinu a deti organizácie Misericordia n.o. bude venovať sociálny pracovník, špeciálny pedagóg a psychológ. Terénni sociálni pracovníci budú motivovať rodičov aj deti k pravidelnosti. Bude pre nás veľkým pozitívom, ak sa nám podarí dosiahnuť zlepšenie aspoň u niektorých, ktorí taktiež môžu byť príkladom pre svojich rovesníkov,“ povedala Janka Lemberková a dodala: „Rómovia sú časťou obyvateľov nášho mesta a jedinou cestou je ich integrácia do spoločnosti a zlepšenie vzťahov s majoritným obyvateľstvom. Je to práca náročná, ale v každom prípade je potrebná a pozitívne treba vnímať každú, aj malú zmenu ako posun k lepšiemu.“

(r)

Základná umelecká škola v Brezne tento rok „oslavuje“ šesťdesiatku

Šesťdesiat rokov je naozaj úctyhodný vek a svedčí o tom aj množstvo skvelých a úspešných absolventov, ktorých Základná umelecká škola v Brezne vychovala. O jej histórii, súčasnosti, úspechoch, plánovaných podujatiach pri príležitosti výročia, ktoré sa pre situáciu s koronavírusom neuskutočnili, si aspoň v článku zaspomínáme spoločne s riaditeľkou ZUŠ Gabrielou Pravotiakovou.

Hudobná škola vznikla už v roku 1919

Človek po celé stáročia využíva hudbu a spev ako prostriedok na vyjadrenie svojich pocitov a nálad. Výchova a vzdelávanie v tejto oblasti umenia sú v súčasnej dobe veľmi potrebné. V Brezne nám ich ponúka Základná umelecká škola, ktorá tento rok oslavuje 60. výročie vzniku. Je prirodzené, že pri každom jubileu sa ozberáme aj do minulosti. Ako priblížila riaditeľka ZUŠ Gabriela Pravotiaková, málokto vie, že na podnet Miestneho odboru Matice slovenskej v Brezne vznikla hudobná škola už v roku 1919. Navštevovalo ju približne 45 žiakov, ktorí spolu s učiteľmi vystupovali na rôznych akadémiách, oslavách a tradičných kultúrnych večierkoch. „V tejto škole začínali svoju umeleckú dráhu aj niektorí známi hudobníci, napr. Pavol Tonkovič, hudobný skladateľ a upravovateľ ľudových piesní. Veľkým prínosom v 30-tych rokoch 20. storočia bolo pôsobenie pedagóga a huslistu Ernesta Kanderu a jeho manželky Eleny. Hudobná škola fungovala i v čase druhej svetovej vojny, no v roku 1948 vtedajší režim obmedzil činnosť Matice slovenskej a hudobná škola bola zrušená.“

V Brezne vyučoval aj významný skladateľ

Činnosť školy obnovili 1. septembra 1959 a veľkú zásluhu na jej otvorení mala Elena Kanderová. „Je zaujímavé čítať v školskej kronike: „Škola mala 16 žiakov klavírnej, 8 žiakov akordeónovej a 22 žiakov v prípravnej hudobnej výchove. V polroku a na konci školského roka



FOTO: ZUŠ

vystúpili všetci žiaci na verejnom koncerte, na ktorom preukázali slušné výsledky.“ Zaujímavosťou je, že od roku 1961 vyučoval na vtedajšej LŠU v Brezne aj významný skladateľ populárnych piesní Dr. Vojtech Wick,“ uviedla Gabriela Pravotiaková. Ako pokračovala v roku 1991 sa súčasťou školy stávajú detašované pracoviská v Helpe, Polomke a Pohronskej Polhore, ktoré fungujú dnes už ako samostatné základné umelecké školy. Od roku 1996 škola sídli v budove bývalej materskej školy na Krčulovej ulici 21.

„V posledných rokoch sa zmenilo hlavne financovanie školy, vďaka čomu sme mohli zmodernizovať interiér školy, nakúpiť chýbajúce hudobné nástroje, moderné učebné pomôcky, IKT techniku a hlavne, pre tanečníkov a malých hercov, sme s podporou mesta vybudovali nové priestory na vyučovanie,“ dodala Gabriela Pravotiaková.

Žiaci znú jeden úspech za druhým

Počas existencie školy žiaci získali ocenenia na rôznych medzinárodných, celoslovenských i regionálnych súťažiach. „Široká verejnosť mala možnosť vypočuť si ich výkony v Slovenskom rozhlasu v relácii Klúčik od piatich čiar. Spevácky zbor Úsmev na celoslovenskej súťaži Mládež spieva v Prievidzi v júni 2013 získal zlaté pásmo s pochvalou poroty. Vokálno-inštrumentálna skupina Hronka

sa predstavila na medzinárodných festivaloch v Belehrade, holandskom Sneeku a maďarskom Keszthely. Detský dychový orchester na festivaloch vo Valaskej, Detve a Dolnej Súči, kde získal najvyššie ocenenie, Zlaté pásmo s pochvalou poroty a stal sa absolútnym víťazom s titulom majster Slovenska. Najvyššie ocenenie získal aj sláčikový orchester Golden Strings na celoštátnej súťaži komornej a orchesternej hry v Gelnici v roku 2017,“ uviedla Gabriela Pravotiaková.

V Bratislave sa žiaci literárno-dramatického odboru predstavili s divadelnou hrou Hastrošovci. Veľké úspechy dosiahli žiaci výtvarného odboru, a to získaním ocenení na súťažiach v Japonsku, Indii, výstavami v Belgicku či bývalej Juhoslávii. Nezapomenuteľné sú ich ilustrácie ku knihe J. C. Hronského Smelý Zajko. V roku 1998 výtvarníci úspešne reprezentovali na medzinárodnom nórskom projekte Na vlastných nohách. „Predajom svojich obrázkov o Vianočiach pomohli pri získavaní finančných prostriedkov na kúpu prístrojov do detských nemocníc.“

Škola je organizátorom štyroch súťaží: celoslovenskej súťaže žiakov ZUŠ v hre na husliach a ostatných sláčikových nástrojoch, regionálnej súťaže žiakov ZUŠ v hre na keyboarde, nesúťažnej prehliadky v komornej a orchesternej hre, v roku 2013 s medzinárodnou účasťou,

a regionálnej súťaže v hre na dvoch klavíroch.

Vydali jedno CD a päť DVD

Za 60 rokov existencie škola vychovala do 1800 absolventov. V súčasnosti v nej pracuje 28 pedagogických zamestnancov a traja nepedagogickí, navštevuje ju 486 žiakov vo všetkých odboroch – najstaršom hudobnom, výtvarnom, literárno-dramatickom a najmladšom tanečnom, ktorý začal fungovať v školskom roku 2005/06. „V roku 2011 sme otvorili elokovanú triedu výtvarného odboru v ZŠ s MŠ MPČL 35 na Mazorníkove a 1. februára 2018 slávnostne elokované pracovisko na Nálepčkovej ulici, kde prebieha edukačný proces žiakov literárno-dramatického a tanečného odboru.“

Ako uviedla Gabriela Pravotiaková, škola vydala jedno CD a päť DVD, tri z premiér detských hudobno-dramatických hier Perníková cha-

lúpka, O dvanástich mesiacoch, Čarodejnice, jedno DVD z koncertov konaných pri príležitosti 50. výročia založenia školy a posledné z roku 2014, venované tvorbe nemeckého skladateľa Joachima Johowa, ktorý špeciálne pre žiakov školy komponuje rôzne skladby. „Skladateľ sa zúčastnil na slávnostnom koncerte pri príležitosti 55. výročia založenia ZUŠky, v rámci ktorého účinkoval v sláčikovom orchestri.“

Všetky plánované podujatia zrušili

Podľa slov riaditeľky, škola pri príležitosti 60. výročia plánovala v tomto roku množstvo akcií: predstavenie žiakov tanečného a literárno-dramatického odboru v elokovanom pracovisku, koncert v synagóge, chrámový koncert v rímskokatolíckom kostole na Mazorníkove, premiéru hudobno-dramatickej hry Červená čiapočka, slávnostný koncert v kinosále MsDK, na ktorom sa mal zúčastniť i medzinárodne uznávaný nemecký skladateľ a priateľ školy Joachim Johow. Plánovali tiež nahrat druhé CD a vydať jubilejné číslo časopisu Žuškárík. Všetko však bolo pre pandémiu zrušené.

„Ďakujem mestu a všetkým našim priaznivcom za podporu, učiteľom, žiakom a rodičom za ich trpezlivosť. Raz táto mimoriadna situácia určite skončí, vrátíme sa ku klasickému vyučovaniu a my sa budeme môcť stretnúť na koncertoch, výstavách a iných predstaveniach žiakov a učiteľov ZUŠ, na ktoré sa už teraz všetci tešíme,“ uzavrela Gabriela Pravotiaková. (md)

Prijímacie skúšky na školský rok 2020/2021

Základná umelecká škola v Brezne oznamuje všetkým záujemcom, predovšetkým tým vo veku 5 - 8 rokov, ale aj tým, ktorí už vyplnili online prihlášku na webovej stránke školy, že prijímacie skúšky pre školský rok 2020/2021 sa uskutočnia 25. a 26. augusta od 14.00 - 17.00, do hudobného a výtvarného odboru v budove na Krčulovej ulici 21, do tanečného

a literárno-dramatického v budove elokovaného pracoviska na Nálepčkovej ulici 2404. Online prihlášku môže rodič, resp. zákonný zástupca vyplniť priamo na webovej stránke www.zusbrezno.sk Vyplnenú prihlášku nie je potrebné odosielať, informácia o registrácii a jej vyplnení sa automaticky uloží v elektronickej agende školy. Tešíme sa na vás! (zuš)

XIX. ročník Cykloturistického maratónu

Po stopách Martina Rázusa

Sobota 15. august 2020 štart 8⁴⁵ hod. | registrácia 8⁰⁰ hod.
pri rodnom dome vo Vrbcí

Trasa so zastávkami pri pamätníkoch Martina Rázusa
Liptovský Mikuláš > Čertovica (1233m n. m.) >
Brezno > Banská Bystrica >
Donovaly (960m n. m.) > Liptovský Mikuláš
alebo len niektoré úseky

DVE SÚŤAŽNÉ ETAPY
a veľa ďalších zaujímavostí
na stránke www.razus.sk

Info: Mgr. Jaroslav Hric
mobil: 0915 964 424
e-mail: jaroslav.hric@mjk.sk
Online registrácia:
www.tinyurl.com/cyklomaratonregistracia

štartovné 6€




Spolok Martina Rázusa

LEADER FOX

LIPTOVSKÝ MIKULÁŠ



BREZNO

MESTO BREZNO VÁS POZÝVA NA VÝSTAVU



Jozef Mundier - Plastiky

Synagóga Brezno

Výstava otvorená:
Pondelok, Streda a Piatok: 10:00 - 12:00 a 15:00 - 17:00

Výstava potrvá do 31. augusta 2020

Služby Kultúra Šport
Technické služby Brezno

Okey Leto

mini

BREZNO

22.8.2020 (SOBOTA)

Nám. gen. M. R. Štefánika
(areál sa otvára o 16.00 hod.)

INÉ KAFE

POLEMIC

...a ďalší

TWENTY FIVE
EXPRES PARTY

RADIO EXPRES
do 01.00 hod.

Predaj vstupeniiek:
TIC Brezno
[ticketportal](http://ticketportal.sk)
Vstupeniiek na dobrou

Vstupné: 10 €

Julo Viršik
Dj Pepe

Počet vstupeniiek je limitovaný.
Max. 1000 osôb





21. - 22.8.2020

MESTO BREZNO VÁS POZÝVA NA

Stredoveké Bomburove slávnosti

21.8.2020 - PIATOK

22.8.2020 - SOBOTA

16.00 SKUPINA HISTORICKÉHO
ŠERMU BEREZUN,
HISTÓRIA CECHOV

17.00 ŠAŠKO FJODOR
17.30 UKÁŽKY SOKOLIAROV BIATEC
18.00 TANČEKOVO
18.30 HUDBNÁ SKUPINA KATEA
19.30 ŠAŠKO FJODOR
20.00 HUDBNÁ SKUPINA DORA
21.00 OHŇOVÁ ŠOU

10:00 HISTORICKÝ SPRIEVOD
10:20 DIVADIELKO PRE DETI - PRÍBEH RYTIERA
11.00 KUČERAVÝ JAVOR

SPRIEVODNÝ PROGRAM :
PRIMÁTORSKÝ CHARITATÍVNY GULÁŠ
VARENIE GULÁŠOV A ŠPECIALÍT ZDRUŽENÍ
MESTA BREZNO
REMESELNÉ TRHY
UKÁŽKY KOVÁČSKYCH PRÁC
ŠACHOVÝ TURNAJ

WWW.BREZNO.SK

*ZMENA PROGRAMU VYHRADENÁ



BREZNO

Služby Kultúra Šport
Technické služby Brezno

horehronie
BAJ V PRAHACH

DOVOLENKA NA
SLOVENSKU
DOBRY NÁPAD
www.slovakia.travel



BANSKOBYSTRICKÝ
SAMOSPRAVNÝ KRAJ

Autor: PK	pahreba	červený (angl.)	ženské meno	múr		základné číslo	preliezaj	Emanuel (dom.)	odkiaľ niekto pochádza		darujem	chádza po latinsky	telefón (skr.)	3 x A
otriasaj					spoj lepením japonské mesto					život (lat.) patriaci židovi				
T2														
nesením odstráň						zabalila, zrolovala posedáva								
	zväzok obilia, otep	druh a radca Mohameda T4					uzlina (lek.) kričľ, zape						T3	nezariadený byt
cín (chem.)			plošná miera soľ (angl.)				pracuj v dojárni Petronela (dom.)				Olympijské hry obruba			
prenášaj				prístav v Jemene časť tela				model Toyoty rastlinné maslo						
pracoval s pluhom					trieska 1000 kg					miatol (čes.) rieka v Petrohrade				
aviatik						značka lyží usušená tráva					čínsky diktátor potreby krajčírky			
	etnikum ruská rieka						koniec omše nežnosť					Tatra banka pooliepaj		
dôstojnícka škola			henten, tamten pozberaj					lietadlá (zast.) povrch atletickej dráhy						
mužské meno				Aneta (dom.) poolizuje				športovec šomre						
obloha					druh poľovnickeho psa antický (skr.)					kód Estónska osamotene		značka hodínok	Patricia (dom.)	
Pomôcky: NODUS, ITUS, ARES	motostrelecký pluk	ženské meno odporovacia spojka				rezervačný systém vzdych po grécky					piano pianissimo pohyb nožom			
Sládkovičove dielo							spiatočník zvrtné zámeno					EČV Revúcej nikel (chem.)		
T1														
požíva tekutinu					porani					ročné obdobie				

Správne riešenie krížovky zašlite na adresu Brezňan – mestské noviny, Námestie gen. M. R. Štefánika 1, 977 01 Brezno, alebo vhodte do schránky vo vestibule mestského úradu do piatka 21. augusta. Výherca získa darčkové predmety od mesta Brezno. Z riešiteľov minulej krížovky sme vyžrebovali **Marcelu Chamkovú z Brezna**. Blahoželáme! Výhru si vyzdvihnite v redakcii.

Dátum pristavenia veľkoobjemových kontajnerov sa posunul o dva týždne

Mesto Brezno ponúka možnosť svojim občanom, aby sa legálnym spôsobom zbavili objemného komunálneho odpadu z domácností. Dátumy pristavenia veľkoobjemových kontajnerov sa z dôvodu poruchy vozidla Technických služieb posunuli o dva týždne.

Brezňania sa môžu bezplatne zbaviť objemného odpadu, ktorý im doma len zavádzia. V miestnych častiach Technické služby pripravujú veľkoobjemové kontajnery, z dôvodu neočakávaných komplikácií však s dvojtýždňovým posunom. Ako uviedol riaditeľ Lukáš Jeremiáš, problém spôsobila porucha na jednom vozidle, ktorú už odstránili a budú sa snažiť posunúť termín upratovania dodržiavať.

„Upozorňujem obyvateľov, aby do veľkoobjemových kontajnerov nevhádzali elektroodpad. Priviezť ho treba do zberného dvora na Technické služby Brezno počas celého roka v pondelok až sobotu od 8.00 do 17.00. Tiež pneumatiky je možné odovzdať predajcovi, alebo pneuservisom, ktoré sú zo zákona povinné prevziať ich bezplatne,“ dodal šéf techniciarov.

Nové termíny pristavenia veľkoobjemových kontajnerov

- pre rodinné domy - extravilán

od 10. 8. do 16. 8. - Podkoreňová, Kôšikovo, Zúbrik, Rohozná, Kriváň, Dvoriská, Kozlovo

- pre bytové domy

od 17. 8. do 30. 8. - ŠLN, Nálepková, Fraňa Kráľa (nízke)

od 31. 8. do 13. 9. - 9. mája, MPČL, Mládežnícka, Tisovská, Glianska, Podkoreňová

od 14. 9. do 27. 9. - ČSA, Malinovského, Krčulova, Sládkovičova, F. Kráľa - vysoké, Fučíkova, L. Sárú, Švermova, Clementisova, Černáková, Laskomerského, Hradby, B. Němcovej, Rázusova.

(md)

TRIEDME ODPAD, MÁTO ZMYSEL



z 30-tich PET fliaš

môže byť fleecová bunda



5 pohárov

stačí na výrobu vázy

10 časopisov

sa môže zmeniť na krabicu na TV



zo 670 hliníkových plechoviek

sa môže stať rám na bicykel

z 2 nápojových kartónov

sa dá vyrobiť 1m² kuchynských utierok



AK SPRÁVNE TRIEDIME, SVET JE KRAJŠÍ

1. Snažte sa odpad netvoriť vôbec.
2. Zálohované obaly nepatria do koša, vráťte ich do predajne.
3. Dodržiavajte farebnú abecedu triedenia: sklu zelená, papieru patrí modrá, plastom žltá, kovom červená a nápojovým kartónom oranžová farba. Napovie Vám aj označenie na obale:
4. Len vytriedený odpad sa dá zhodnotiť a recyklovať.
5. Triedte odpad, oplatí sa to. Za vytriedený odpad občan neplatí, jeho zber hradia výrobcovia prostredníctvom OZV ENVI - PAK.



Riadte sa pravidlami svojej obce.

WWW.ENVIPAK.SK | WWW.TRIEDIME.SK

Na Behu nočným Breznom zaslali pozdrav do neba Matejovi Medvedovi

V sobotu 8. augusta to v Brezno žilo športom. Po súťažiach venovaných rodinám s deťmi prišiel na rad obľúbený nočný beh ulicami mesta, ktorý si zapísal ôsmu kapitolu.

Na svoje si prišli súťažiaci aj diváci.

Zaujímavé boli aj sprievodné podujatia

V sobotu to na námestí dýchalo športom. Beh nočným Breznom, ktorý tradične organizuje občianske združenie ZaBeR v spolupráci s mestom, odštartoval sprievodný program, a to prekážková cyklojazda Hugo Bike Mini 2019, do ktorej sa zapojilo 10 detí vo veku do desať rokov. Súťažili na bicykloch, kolobežkách či odrážadlách. Víťazom bol každý, kto sa aktívne zapojil a absolvoval celú trasu pod pódium na námestí. Tento rok opäť nechýbal ani



Beh nočným Breznom.
FOTO: STANISLAV SPÁČ

Beh pre rodiny s deťmi, do ktorého sa ich prihlásilo 12 a samozrejme príjemným spretrením podujatia bola aj zumba, jamping či Biathlon Mania, kde sa diváci mohli presvedčiť, akým zaujímavým športom je biatlon.

Bežali tri okruhy s dĺžkou 7,4 km

O 21.00 už prišiel na rad očakávaný Beh nočným Breznom, ktorý si tento

rok zapísal ôsmu kapitolu. Takmer 300 pretekárov (230 jednotlivcov a 22 štafiet) z rôznych kútov Slovenska po odštartovaní primátorom Tomášom Abelom absolvovali tri okruhy s celkovou dĺžkou približne 7,4 km po dočasne uzavretých uliciach Boženy Němcovej, Malinovského, Laskomerského, Švermovej s prebehom námestia v každom kole. Novinkou v rámci

podujatia bol aj hudobný sprievod, o skvelú náladu sa postaral DJ Mola.

Výsledky: absolútne poradie: muži: 1. Peter Fraňo, 2. Tomáš Kubej, 3. Filip Nemček, ženy: 1. Kristína Jesenská, 2. Jana Martinská, 3. Barbora Šimonová, štafeta: 1. BB trener, 2. Horehronskí lanštiaci, 3. Valaská.

Zaslali aj pozdrav do neba

Počas podujatia stekal nielen pot, ale aj slzy po tvári, a to pri pozdrave do neba skvelému športovcovi a človeku Matejovi Medvedovi, ktorý bol pravidelným účastníkom breznianskeho nočného behu. Jeho pamiatku si účastníci uctili minútou ticha.

„Ďakujeme všetkým zúčastneným - bežcom aj divákovi za ďalší úžasný ročník Behu nočným Breznom. Zvládli sme preventívne opatrenia aj prietrž mračien počas sprievodného progra-

mu. Naše poďakovanie patrí ľuďom i organizáciám, bez ktorých si len ťažko vieme predstaviť realizáciu tohto výnimočného športového podujatia: V prvom rade ďakujeme organizačnému tímu, ľuďom od registrácie, hlavnému „hygienikovi“ a pomocníkovi Miškovi Ilahronskému, tiež za sprievodný program, najlepšej kapele pod slnkom a druhej najlepšej na Horehroní, pesničkárom s kapelou Silo a lampa sviet. Veľmi si vážime a ďakujeme za pomoc všetkým dobrovoľníkom i ľuďom z občianskej hliadky. Náš beh by nás stál obrovské množstvo síl a možno by sme ho už neorganizovali bez výdatného vkladu mesta Brezno, Technických služieb Brezno a všetkým partnerom,“ uviedlo na stránke OZ ZaBeR. Po slávnostnom vyhodnotení program vygradoval na after party. (md)

FK BREZNO INFORMUJE

Futbalistom Brezna vstup do novej sezóny nevyšiel

V. liga sk. C
2. kolo 8. augusta
Banská Štiavnica - Brezno 8:0 (2:0), rozhodca: Michal Botka, 150 divákov.

Po nepresvedčivom výkone v prvom kole chceli domáci ukázať, že futbal hrať vedia. Od začiatku valcovali odovzdaného súpera lavínovitými útokmi a už v prvom polčase bolo prakticky rozhodnuté. V 57. minúte nastúpil na ihrisko obávaný strelec M. Kminiak, ktorý svoju povest potvrdil na 100 %. Za

15 minút zaťažil konto hostí štyrmi presnými zásahmi a zvýraznil konečný výsledok. (lav)

1. Ban. Štiavnica	2	1	1	0	10:2	4
2. Jakub	2	1	1	0	8:3	4
3. Bacúch	2	1	1	0	7:3	4
4. Lad. Vieska	2	1	1	0	5:1	4
5. Krupina	2	1	1	0	5:3	4
6. Selce	2	1	1	0	4:2	4
7. Hont. Nemce	2	1	1	0	2:1	4
8. Dobrá Niva	2	1	0	1	4:5	3
9. Hrochoť	2	1	0	1	2:5	3
10. Preňčov	2	1	0	1	4:8	3
11. Sásová	2	0	1	1	3:5	1
12. Priečhod	2	0	0	2	0:3	0
13. Lieskovec	2	0	0	2	2:6	0
14. FK BREZNO	2	0	0	2	1:10	0

Minigolfisti momentálne na treťom mieste

Štvrté kolo 1. ligy v minigolfe sa uskutočnilo v Brezno.

Poslednú júlovú nedeľu sa 47 hráčov zo šiestich klubov pustilo do boja. Golfisti z Brezna nastúpili v omladenej zostave a súťaž družstiev vyhrali. Po štyroch kolách 1. ligy v ročníku 2019/2020 je tak MTGK Brezno na treťom mieste. Finále tohto ročníka sa uskutoční 21. - 23. augusta 2020 vo Veľkom Krtiši. Tam sa dozvieme o víťazovi v lige, majstrovi či majsterke Slovenska v juniorskej, ženskej, mužskej, seniorskej kategórii. MTGK Brezno bude mať zastúpenie v každej kategórii. (vk)



FOTO: ARCHÍV V. K.



FOTO: STANISLAV SPÁČ

Detská športíada má za sebou tretie kolo

Tentokrát sa podujatie konalo na multifunkčnom ihrisku ŠLN.

Mesto v spolupráci s Atletickým klubom Mostáreň Brezno, Karate klubom Milana Piliara a Ice Skating team Brezno, ktoré pôsobia

v blízkosti daných športovísk, chcú zaujímavými aktivitami deti motivovať k rôznym pohybovým aktivitám či pomôcť im nájsť si cestu k športu. Jednou z možností je počas letných prázdnin aj Detská športíada.

Prvé kolo sa uskutočnilo

v Športovom areáli Milutína Černáka, druhé na multifunkčnom ihrisku na Mazorníkove a tretie kolo sa konalo v uplynulú stredu na multifunkčnom ihrisku ŠLN. Posledné je na programe 19. augusta na dopravnom ihrisku so začiatkom o 17.30. (md)